

# 参观一座馆 了解一座城

## 淮南日报社小记者走进淮南国土空间规划展示馆开展社会实践活动

本报记者 张明星 摄影报道



淮南是一座什么样的城市？从前的淮南是什么样子？未来的淮南又会变成什么模样？1月14日至15日，淮南日报社小记者俱乐部组织近千名小记者走进淮南国土空间规划展示馆开展社会实践活动，追寻淮南城市发展足迹，感受淮南城市变迁。

坐落在淮南高新区的淮南国土空间规划展示馆以创新的思维，未来的眼光，搭建了一个提升淮南城市品牌，展现淮南城市文化，传递淮南转型发展愿景的重要平台。展馆围绕“楚风汉韵，能源之都”主题，以“过去、现在、未来”的时间脉络贯穿全馆，从淮南转型发展入手，通过“淮畔明珠 印象淮南”（淮南概况展区）、“文化名城 岁月淮南”（历史文化展区）、“砥砺前行 美好淮南”（建设成就展区）、“美好愿望 规划淮南”（城市规划展区）、“城市脉络 畅通淮南”（综合交通展区）、“宜居城市 幸福淮南”（宜居城市展区）、“山水之间 绿色淮南”（生态旅游展区）、“能源之都 转型淮南”（产业规划展区）、“焦点建设 品质淮南”（片区规划展区）、“交相

辉映 畅想淮南”（县区风采展区）十大展示区域，彰显淮南市城市历史变迁、建设成就、产业发展和远景规划。

展馆致力于体现“淮南”元素为目标，结合空间设计，呈现一座集成就展示、科普教育、特色旅游等多功能于一体的复合型城市展馆。创意打造“多彩淮南”主题艺术客厅、“岁月淮南”历史复原场景、“创新发展”淮南成就长廊、“极速之旅”多自由度动感平台、“三山四水”全沉浸式生态感知空间、“美好淮南”多位一体总规沙盘等六大展项亮点，使大家在馆内纵览淮南的历史文化之美，品味转型蝶变的现代之城，感受生生不息的城市发展之力。

展馆通过最直观的视角、用最短的时间，让小记者们对淮南发展的前世今生有了最深的了解。此次实践活动，激发了小记者们的学习热情，拓宽了小记者们的眼界，增加了小记者们对淮南的认识和了解，进一步增强了对家乡的热爱和自豪感。

在1月14日下午的实践活动中，淮南日报社

小记者俱乐部与淮南国土空间规划展示馆还举行了授牌仪式。在百名小记者的见证下，淮南日报社小记者俱乐部负责人为淮南国土空间规划展示馆颁发了“淮南日报社小记者社会实践活动基地”匾牌。

目前，淮南日报社小记者俱乐部共有30余个小记者站，新老小记者近万名。淮南日报社小记者俱乐部负责人李伟表示，为了给小记者们提供更多的学习机会，让小记者们更深入地了解淮南，了解淮南深厚的文化底蕴和悠久的历史，全方位感受淮南建设取得的巨大成就以及未来的发展方向，小记者俱乐部将淮南国土空间规划展示馆作为小记者的社会实践活动基地，今后还将组织更多的小记者来这里参观学习，拓宽眼界。

淮南国土空间规划展示馆负责人胡应琦表示，展馆将结合工作实际，充分发挥公共属性，不断创新活动形式，做好服务和保障工作，让小记者在活动中学习，在活动中成长。

## 岁寒情深

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 庄蔚)1月13日下午，洛河镇邮政所在洛河镇新时代文明实践站开展春节慰问洛河镇困难、残疾儿童活动，为孩子们送去新春祝福和温暖。

活动现场，工作人员将大米、食用油等物资一分发到每一位孩子的手中，一份份新春礼物，一张张幸福笑脸，这就是温暖的力量。

长期以来，该所积极响应洛河镇人民政府扶贫帮困的指导精神，主动承担社会责任，关爱弱势群体，为群众办实事、办好事，是老百姓身边有口碑、有担当、有温度的银行。邮政人始终不忘“百姓银行”的初心和使命，用实际行动不断提升人民的幸福感、满意度。

## 翰墨飘香

本报讯(记者 尚家起)在2023年农历新年即将来临之际，义写春联送祝福活动在淮河中学举行。

1月12日下午，淮河早报、淮南网记者走进淮河中学学生活动室，来自田家庵区书法协会的几位书法家蘸好浓墨、凝神聚气、挥毫落笔，一气呵成。在诸位书法名家的指导下，爱好书法的学生们也跃跃欲试，纷纷落笔。一副副春联逐渐成型，学生们的书法风格虽尚显稚嫩，但阻挡不了他们对于书法的喜爱以及对新春的祝福。

随后，学生们来到生态新城社区，将十几副春联送给居民。

## 学习强国

本报讯(记者 廖凌云)1月11日下午，“学习强国”淮南学习平台走进青少年系列活动在淮南高新区非公企业安徽农管家农业服务有限公司进行，参会青少年利用“学习强国”平台集体学习了党的二十大报告和中央农村工作会议精神，并进行了研讨交流。

安徽农管家作为淮南市农业生产大托管“221”模式的重要一环，将不断提高为农村集体经济组织和托管主体开展的农业生产统一托管服务水平，在耕、种、管、收、烘、储、销全环节，提供全方位的人员培训、规模化经营和科学管理等指导服务，实现农业生产机械化、规模化、集约化、高效化发展，逐步实现粮食增产、农民增收、集体增益、企业增盈，从而全面推进乡村振兴和农业农村现代化。